
UCHWAŁA NR XLIII/232/2022 
RADY GMINY GRABOWIEC 

z dnia 1 września 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Grabowiec z dnia 8 sierpnia 2022 roku 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. 2022 r. poz. 559 z późn. zm.) oraz 66 § 1 i art. 229 pkt. 3 w związku z art. 227 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 poz. 735 ze zm.) - Rada Gminy 
Grabowiec uchwala co następuje: 

§ 1. Postanawia uznać za bezzasadną skargę z dnia 8 sierpnia 2022 r. w zakresie w jakim dotyczy 
postepowania nieetycznego przez Wójta Gminy Grabowiec polegającego na wydaniu Zarządzenia Nr 46/2022 
w sprawie wyboru Dyrektora Szkoły pomimo wiedzy o rzekomych wątpliwościach natury prawnej wobec 
Sekretarza Gminy oraz powiadomić skarżącego o organach właściwych do rozpoznania skargi w pozostałym 
zakresie tj:- właściwej miejscowo Jednostki Policji oraz Prokuratury Rejonowej w Hrubieszowie. 

§ 2. Zobowiązuje Przewodniczącą Rady Gminy do poinformowania Skarżącego o sposobie załatwienia 
skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Elżbieta Czata 
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UZASADNIENIE 

W dniu 8 sierpnia 2022 roku Skarżący wniósł skargę o możliwości popełnienia przestępstwa 
niegospodarności, nieetycznego zachowania się niektórych radnych oraz nieprzestrzegania przez 
nich  przepisów prawa powszechnie obowiązującego i miejscowego oraz postępowania 
nieetycznego przez Wójta Gminy Grabowiec polegającego na wydaniu  Zarządzenia nr 46/2022 w 
sprawie wyboru  Dyrektora Szkoły pomimo wiedzy o rzekomych wątpliwościach natury prawnej 
wobec Sekretarza Gminy.  
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpoznawała wniesioną skargę na posiedzeniu w dniu  22 
sierpnia  2022 roku.  
Po zapoznaniu się z dokumentami  Komisja ustaliła, że Skarżący poza  skargą dotyczącą 
postepowania Wójta Gminy wskazuje we wniesionej skardze na uchwałę XLI/226/2022 Rady 
Gminy z dnia 8 lipca br. w sprawie rozpatrzenia złożonej przez Skarżącego petycji dotyczącej 
budowy oczyszczalni ścieków i kanalizacji oraz konieczności aktualizacji dokumentacji 
technicznej. Konieczność wykonania nowej dokumentacji została wyjaśniona w uzasadnieniu do 
ww. Uchwały. Niestety zadanie polegające na budowie oczyszczalni ścieków było wówczas poza 
możliwościami finansowymi budżetu Gminy Grabowiec, dlatego też inwestycja nie została 
zrealizowana. Dokumentacja na budowę oczyszczalni i kanalizacji została wykonana w 2011 r., 
aktualizacja tej dokumentacji do 2022 r. musiałaby zostać przynajmniej kilkukrotnie aktualizowana 
ze względu na zmianę przepisów prawnych. Aktualizacje dokumentacji wymagałyby dodatkowych 
nakładów finansowych, trudnych do określenia na dzień dzisiejszy. Ponadto dokumentacja ta nadal 
opierałaby się na technologiach i rozwiązaniach zaprojektowanych ponad 10 lat temu. Dzisiejsze 
rozwiązania technologiczne są znacznie bardziej wydajne, w związku z czym zasadne jest 
wykonanie nowej dokumentacji. Z uwagi na powyższe, w przekonaniu Komisji, skarga w zakresie 
możliwości popełnienia przestępstwa niegospodarności jest bezzasadna.  
W dalszej części skargi Skarżący zawarł we wniesionym piśmie skargę na zachowanie Radnych 
Panów Henryka Mudę z Grabowca i Piotra Karczmarczyka z Tuczęp oraz Panią Małgorzatę Szajuk 
z Grabowca.  
Skarżący wspomina o tym, że w przestrzeni publicznej funkcjonuje informacja, że Radny Pan Piotr 
Karczmarczyk próbował oszukać lekarza podczas badań okresowych, posługując się szkłem 
powiększającym. Informacja ta nie znajduje jednak potwierdzenia w dokumentach, ponieważ Pan 
Piotr Karczmarczyk posiada ważne okresowe badania lekarskie do maja 2023 r.  
Dalej w skardze Skarżący wspomina o sytuacjach datowanych nawet na rok 2009, rzekomo 
dotyczących Pana Henryka Muda, których wyjaśnienie nie leży w kompetencji Rady Gminy.  
Kolejną Radną przywołaną w skardze była Pani Małgorzata Szajuk, która wg Skarżącego miała go 
obrażać podczas Sesji Rady Gminy Grabowiec w dniu 8 lipca 2022 r. Skarżący wspomina w treści 
skargi, że Radna miała postawić mu zarzut, że nie uczestniczył on w nielegalnym porządkowaniu 
terenu „Góry Zamkowej”.   
Porządkowanie  było legalne ponieważ Wojewódzki  Urząd Ochrony Zabytków w Lublinie 
Delegatura w Zamościu zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy Grabowiec o udzielenie pomocy 
Wspólnocie Wsi Bronisławka w zakresie prac porządkowych polegających na prowadzeniu  
wycinki samosiewów drzew i krzewów oraz niskich zarośli porastających majdan grodziska, stoki 
wałów i fosę a także usunięcie obumarłych drzew. (Pismo znak: IA.III.4323./66/695/11 i pismo 
znak: IA.III.67/696/11). 
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Radna nie obrażała Skarżącego na posiedzeniu  Rady Gminy dnia 8 lipca br. tylko zwróciła 
Skarżącemu uwagę na aspekt zaangażowania w życie lokalnej społeczności.  
W związku z powyższym skarga w zakresie zachowania Radnych Panów Henryka Mudę z 
Grabowca,  Piotra Karczmarczyka z Tuczęp i Panią Małgorzatę Szajuk z Grabowca, w zakresie w 
jakim jej rozpoznanie należy do kompetencji Rady Gminy jest w opinii Komisji bezzasadna.  
Kolejną kwestią poruszoną w skardze jest kwestia związana ze zorganizowaniem strzelnicy (w 
dawnej jej lokalizacji) w sąsiedztwie „Góry Zamkowej”. Po wysłuchaniu wyjaśnień pracownika 
UG Grabowiec i zapoznaniu się z dokumentacją Komisja stwierdza, że zarzut ten jest bezzasadny. 
Osoba prowadząca strzelnicę uzyskała i przedłożyła w Urzędzie Gminy wszystkie wymagane 
dokumenty oraz zezwolenia. Zostały one również poddane weryfikacji przez pracownika UG i 
została wydana Decyzja zatwierdzająca Regulamin strzelnicy (UG-OK.033.10.2022). 
Skarżący zarzuca również brak właściwego nadzoru nad zabytkami, wskazując m.in. brak 
odpowiedniego oznakowania zabytków na terenie cmentarza parafialnego w Grabowcu, Kościele 
Parafialnym w Grabowcu oraz na przyległej do niego dzwonnicy i na budynku dawnego Urzędu 
Gminy. Komisja po raz kolejny stwierdza, że obiekty te nie stanowią własności Gminy Grabowiec, 
tylko własność Parafii PW św. Mikołaja w Grabowcu oraz własność prywatną. Dlatego też skarga 
w tym zakresie leży poza kompetencjami Rady Gminy.  
Następną kwestią poruszoną w skardze jest sprawa związana z rejestracją Stowarzyszenia „Wolna 
Rzeczpospolita Grabowiecka”. Sprawa ta również leży poza kompetencjami Rady Gminy 
Grabowiec.  
Ostatnia kwestia podjęta w skardze, związana z konkursem na dyrektora ZS w Grabowcu została 
rozpatrzona Uchwałą Nr XLII/227/2022  Rady Gminy Grabowiec z dnia 28 lipca 2022 roku i 
przesłana do Skarżącego pismem  z dnia 28 lipca 2022 r. znak: UG-RG.0004.96.2022. 
 Komisja ustaliła, iż zarzuty  przedstawione w skardze  są bezpodstawne.   
Ponadto Komisja wskazała, iż w zakresie  możliwości popełnienia przestępstwa, właściwymi 
organami do ich zgłoszenia są jednostki Policji oraz właściwa miejscowo Prokuratura Rejonowa w 
Hrubieszowie. 
Rada Gminy Grabowiec podzieliła stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
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